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Цель: Создание условий для ознакомления с обитателями рек и морей.
Задачи: 
- Обучающая: повторить понятие природа, расширить знания детей о животном мире рек и морей;
- Коррекционная: коррекция мышления , аналитико- синтетической деятельности через разрезные слова , речи;
- Воспитательная: воспитывать интерес к предмету.
Оборудование: Компьютер, недорисованные картинки, слово из слогов.
Ход урока:
1. Организационный момент.
- Сейчас сядет тот кто назовет одного из диких животных. 
- Ребята, а где живут дикие животные? Правильно. Также они живут в лесу, в поле, в горах, на лугу, в степях.
- А к какой природе можно отнести всех животных? к живой или неживой?
2. Сообщение темы урока.
-  Сегодня на уроке мы с вами продолжим изучать природу и поговорим вот о чем. – Чтобы узнать тему нашего урока нам нужно выполнить небольшое задание. 
- Несла я вам тему урока, но случайно уронила и все слоги перемешались. И теперь я не знаю как правильно их собрать. Вы мне поможете?
- Давайте рассмотрим внимательно посмотрим на доску. Ребята, что есть под каждым слогам? (Цифра). Правильно цифра. И чтобы нам собрать тема нашего урока нам нужно расположить цифры по порядку. (младшие – поочереди составляют слово у доски , а старшие – за своими партами.)
-Прочитайте, какое слово получилось? Правильно водоемы.
3. Введение в тему. 
- Что мы называем водоемами? (родник, река, озеро, море, океан, пруд). Молодцы водоемы мы назвали, а теперь давайте их рассмотрим. (Показ слайдов на мониторе телевизора.)
4. Работа над темой.
- Ребята, а вы хотите узнать, кто обитает, значит живет в этих водоемах? Тогда  отгадайте загадку. Загадка: 
Плаваю под мостиком 
И виляю хвостиком,
По земле не хожу,
Рот есть да не говорю,
Глаза есть да не мигаю,
Крылья есть да не летаю. (Рыба).
- Молодцы ребята это рыбы. Основными обитателями водоемов являются рыбы.
а) Речные рыбы.
- Кто из вас знает, как одним словом можно назвать рыб, которые живут в реке? (речные). А как называют рыб которые живут в море? (морские). – Правильно умнички!
- А какие  рыбы водятся в реках? (ответы детей)
- Давайте рассмотрим их. (Показ слайдов)
Учитель: 
Но в воде обитают не только рыбы. На поверхности бегают водомерки. На дне обитают моллюски. Живут у воды млекопитающие: бобры. Птицы: утка, цапля.
- Давай отдохнем, физминутку проведем.
5. Физминутка.
Пять маленьких рыбок ныряли в реке
(имитация рыб).
Лежало большое бревно на песке
(развести руки в стороны).
Первая рыбка сказала:- нырять здесь легко
(имитация ныряния).
Вторая сказала:- ведь здесь глубоко
(грозят указательным пальцем).
Третья сказала:- мне хочется спать
(руки лодочкой под ухо).
Четвертая стала чуть-чуть замерзать
(потереть кистями плечи).
Пятая крикнула:- здесь крокодил
(руками имитируют пасть крокодила).
Плывите скорее, чтоб не проглотил
(убегают).
Б) Морские обитатели.
- Речных обитателей мы с вами посмотрели. Кого из морских обитателей вы знаете? (Работа с плакатом). 
-Давайте посмотрим на них (слайды с морскими птицами).
6. Знакомство со строением рыбы.
- У каждого человека, растения, животного есть части тела. Также и у рыбок есть части тела. Давайте посмотрим, какие части тела есть у рыбы?

- Кто знает для чего рыбе нужен хвост? Плавники? (помогают плавать). Правильно молодцы!
7. Физминутка для глаз.
- Наши глазки хорошо поработали, они также устают и им нужен отдых. Давайте поможем нашим глазкам отдохнуть.
8. Самостоятельная работа. «Дорисуй рыбу».  
- Что является отличительным признаком рыб? (ответы детей). Верно – это чешуя.
- Сейчас я предлагаю вам поработать самостоятельно. 
- На ваших партах лежат рыбки. 
[bookmark: _GoBack]- Посмотрите на них внимательно и ответьте мне что не так с нашими рыбками? (ответы детей) .
- Молодцы верно подметили! У рыбок не хватает чешуи, давайте поможем нашим рыбкам и дорисуем чешую. 
- Возьмите простой карандаш и дорисуйте нашим рыбкам чешую.
(Старшие дорисовывают недостающую часть тела и подписывают их).
9. Итог урока.
- С какими животными мы сегодня познакомились на уроке?
- Что мы делали на уроке?
10. Рефлексия.
- Вам понравилось на уроке? Интересно было?
- Ребята посмотрите что это? А чего не хватает в нашем аквариуме?
Правильно рыбок. Посмотрите у вас на столах лежат  2 рыбки золотая и зеленая.
- Если вам урок понравился и у вас после урока хорошее настроение то возьмите и запустите в аквариум золотую рыбку. 
- Если вам не очень понравился урок то возьмем и запустим в аквариум зеленую рыбку.
- Какое у вас настроение?
- У меня настроение прекрасное, поэтому я запущу в аквариум золотую рыбку. А вы?
- Вы все молодцы, мне очень понравилось, как вы работали! 
–Всем спасибо, урок окончен.
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